



**Снег растаял! Слава Богу!
Сердцу веселей.
Проторил себе дорогу
Молодой Апрель.
Расчирикались-распелись
Воробьи кругом.
Благодатный свет Апреля
Входит в каждый дом.
И с небес пропала серость,
Холода прошли.
День рождения в Апреле
Праздник для души!**

Сергей ИОНОВ

Поздравляем!

Много тёплых слов хочется высказать в адрес апрельской именинницы **Татьяны Александровны Буровой** – руководителя правления Воротынской районной организации ВОИ. Эта энергичная целеустремлённая женщина дарит людям свою неумную сердечность и доброту. Хочется пожелать дорогой Татьяне Александровне крепкого здоровья, огромной любви, благополучия и счастья на долгие годы!

Друзья и коллеги по совместной работе тепло поздравляют с днём рождения ведущего специалиста производственного отдела областной организации ВОИ **Андрея Леонидовича Федотова**. Он человек исполнительный и ответственный, «от» и «до» знает своё дело. А хозяйство это значитель-

ное – занимается решением производственно-строительных и хозяйственных вопросов по поддержанию жизнедеятельности предприятий бытового обслуживания НОООО ВОИ и обеспечения автотранспортом. Поздравляем Андрея Леонидовича! Желаем ему отличного здоровья и настроения, радости в жизни и успехов в производственной сфере деятельности.

Коллектив Дальнеконстантиновского общества инвалидов от души поздравляет с 75-летним юбилеем одну из самых стойких председателей первичек района **Лидию Викторовну Горяинову**. Она прекрасная, удивительно добрый человек, заслуженный ветеран Нижегородской области! Активная и деятельная личность, готовая к решениям

любых вопросов для своих подопечных. А ещё вместе со своей семьёй активно участвует во всех районных и областных соревнованиях. Здоровья Вам крепкого, успехов во всех делах и счастья на многие годы.

Коллектив Балахнинской организации ВОИ сердечно поздравляет свою дружную команду апрельских именинников – председателей первичек **Надежду Михайловну Гетьман** (посёлок Лукино), **Людмилу Николаевну Кочетову** (г. Балахна), с юбилеем – **Веру Васильевну Шестерову**. И наших молодых артистов **Ирину Елагину**, участницу клуба «Алые паруса» и театрального коллектива «Открытые сердца» при Балахнинской РО. С круглой датой **Галину Корабейникову**, которая с удовольствием занимается в клубе «Алые паруса». Эти девочки у нас очень талантливые, активные и отзывчивые. Наше пожелание такое: всем оптимизма, вдохновения и весеннего настроения!

Лысковская районная организация ВОИ поздравляет с днём рождения своих председателей первичных звеньев. Членов президиума РО ВОИ **Нину Евстафьевну Воробьеву**, **Наталью Григорьевну Лапшину** и **Нину Сергеевну Бариннову**. Все они активные, творческие личности. Стараются сделать жизнь в своих коллективах интересной и яркой. Н.Е. Воробьева многие годы является активным внештатным корреспондентом районной газеты «Приволжская правда» и областной «Здравствуйте, люди!». Н.Г. Лапшина – наш замечательный краевед. Автор книги о родном крае.

Новых вам творческих успехов, удачи во всех делах и начинаниях. А также крепкого здоровья на долгие годы!

Коллектив Арзамасской РО ВОИ сердечно поздравляет с днём рождения председателя ГО ВОИ **Наталью Михайловну Шилу** и председателя первички **Людмилу Ивановну Игумнову**. Искренне желаем отменного здоровья и счастья. Пусть жизнь будет наполнена новыми яркими событиями и сопутствует удача во всех делах!

С большим удовольствием хочется поздравить через газету с юбилеями председателей первичных организаций Богородской РО ВОИ **Наталью Георгиевну Чулкину** и **Валентину Васильевну Светлякову**, а с днём рождения **Татьяну Леонидовну Елагину** и **Антонину Витальевну Важдаеву**, члена КРК **Евгению Михайловну Ульянову**. Желаем этим дорогим, милым женщинам крепкого здоровья, семейного благополучия, весеннего настроения и больше улыбок. И пусть у них каждый день будет наполнен счастьем и теплом!

Президиум и правления Кулебакского ГО ВОИ сердечно поздравляет с юбилеем **Ларису Борисовну Зуеву** и с днём рождения **Екатерину Павловну Пантелееву**, **Николая Петровича Ежкова**, **Галину Васильевну Малову**, **Веру Васильевну Козырь**, **Алексея Владимировича Карлина**.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, понимания и заботы близких, чтобы жизнь была всегда наполнена яркими событиями и приятными встречами.

История одной семьи

Как хорошо, что ты меня нашёл...

Поразительную историю рассказала нам Ирина Николаевна Быкова, председатель Приокской районной организации общества инвалидов. Она много лет знает семью Железовых, Надежду Николаевну и Николая Васильевича, их дочку Ольгу и зятя с внуками. И не нарадуется, глядя на эту дружную семью, где все любят друг друга, уважают желания и интересы близких людей. И не замыкаются в своей ячейке, а выходят в большой мир, по-доброму вглядываясь в него и помогая слабым, кому нужна их помощь.

А начинать историю семьи надо, уйдя в прошлое, лет на сорок. Когда Надежда и Николай встретились... И где бы, вы думали? В протезно-ортопедическом предприятии, где им изготовили новые реабилитационные устройства. Примерно неделю пробыла там девушка. В свободное от примерок время общалась с соседями, взяла джемпер для отца. В соседней же палате были трое молодцев, которые крутились вокруг Нади и других девушек. А один даже попросил показать ему технику вязания.

Закончив необходимые процедуры, Надя вернулась домой, порадовав отца новым джемпером, и на работу в райисполком, где главного бухгалтера очень ждали. Жизнь вновь потекла ровно и достойно, Надя и думать забыла о новых знакомцах.

У Николая же те незабываемые события имели иное продолжение. Утрата общения с девушкой всколыхнула его чувства, показала истинное значение потери. Он вспоминал её лицо, разговоры... Но ведь не было в них ничего, что бы натолкнуло на то, как её найти! А найти хотелось очень, очень. И с каждым годом все больше и больше.

Николай начал поиски тогда, когда вновь оказался в протезно-ортопедическом предприятии. Каждому врачу, каждой медсестре и нянечке он задавал один и тот же вопрос: «А помните девушку, которая лежала вот в этой палате?» Увы, прошло четыре года, и ту девушку никто не помнил. Лишь регистраторшу Леночку его описания внешности Нади натолкнули на некоторые воспоминания. Вечная тебе благодарность, Леночка, от Железовых!

Раздобыв номер телефона, Николай позвонил. Надежда сначала и не поняла, кто это звонит. «А помнишь, кого учила вязать?» Этот вопрос смутно напомнил ей что-то, и клубок воспоминаний начал разматываться. Зимняя стужа не помешала их роману. Может быть, она сделала его более спокойным, чем у других. Но ведь для Николая всё было давно решено, а Надя... Она практически ничего не теряла в новом статусе. Коротче, через полтора месяца они расписались. Свадьба состоялась первого марта, и в этом году исполнилось 35 лет тому событию. В январе 1987 года у них родилась дочка!

Необыкновенно трудными оказались первые годы их сов-

местной жизни. Нет, характерами они не мерялись. Николай оказался очень работящим, заботливым. А уравновешенность Надежды не позволяла ей делать какие-либо замечания мужу. «Что бы ни делать, лишь бы что-то делать», – шутит сегодня про него жена.

Дело в том, что отца Нади разбил паралич, одна половина тела оставалась неподвижной. Когда-то он прожужжит то, что подаст ему дочь... И тут же запросится к маминной груди маленькая дочка. Бабушка же дотягивала до пенсии. Она прибегала с работы, бросала сумки и в первую очередь кормила взрослую дочь, которая, конечно же, не успела себе даже разогреть что-то из еды... И только говорила: «Терпи!» Приходил с работы Николай Васильевич и тоже включался в самые неотложные семейные дела. В общем, то, что другие семьи может разрушить, их сблизило и закалило.

Было в это время еще одно событие, которое нельзя не отметить. Вспомните, что означает 1988 год для ВОИ. Правильно, год основания. И как собирали инвалидов в организацию? Инициативная группа развешивала объявления в людных местах, что тогда-то состоится первое собрание и приглашала всех инвалидов принять в нем участие. Объявление попало на глаза Николаю Васильевичу. Придя домой, он рассказал жене, и оба решили, что надо посмотреть, что это такое. На первое собрание Николай Васильевич отправился один, загруженность домашними делами не позволяла Надежде Николаевне надолго отлучаться. Собрание по-

лучилось каким-то сумбурным, но всё-таки организационно общество инвалидов Приокского района оформилось. Железовы вступили в него в числе первых.

Кстати, так же, по объявлению, пришла в ВОИ Ирина Николаевна Быкова. Здесь она и познакомилась с семьёй Железовых, с Надеждой Николаевной они стали просто подругами. Не раз вместе отдыхали в санаториях, и Ирина Николаевна бывала свидетелем непросторжливой связи половинок Железовых. Одолеют болезни Надежду Николаевну, даже на процедуры она не пойдёт - и тут же звонок от мужа: «Как ты себя чувствуешь?» И хотя жена уверяла, что всё в порядке, он на расстоянии ощущал её боли и спешил утешить.

А между тем Николай ни разу не сказал Надежде, что любит её. Ссылаюсь на её собственное утверждение. Помоему, это чисто русская и даже крестьянская черта. У наших соотечественников любовь не в словах, а в делах. И потому такими неуместными кажутся нам постоянные «I love you» в заимствованных фильмах. От частого употребления эти слова нивелируются, стираются...

Семья Железовых – отличные помощники председателя райорганизации ВОИ. Вместе они организуют мероприятия для людей с ограниченными возможностями. И Ирина Николаевна не могла пропустить столь важный для семьи юбилей. Через 35 лет, по традиции, отмечается коралловая свадьба. Железовы отмечали её в обществе инвалидов. Николай Васильевич с утра поднялся пораньше и испёк вкуснейший пирог. Дочка



Ольга вручила родителям и для их друзей замечательный торт. А еще на столе присутствовали дары земли, которую Железовы обустроили сами и пользуются теперь её плодами.

Многолетняя счастливая семейная жизнь наложила свой отпечаток на этих замечательных людей. Не раз во время праздника я принималась подсчитывать, сколько же Надежде Николаевне лет. По всему выходило – за шестьдесят. Но разве дашь ей эти шестьдесят с лишним? Да ни за что! Недаром внучка как-то сказала, глядя в зеркало: «Всё-таки мы с тобой, бабуля, красавицы!» Кто бы спорил...

Вы, дорогие читатели, наверное, уже заметили в нашей газете рубрику «Проект длиною в жизнь», где публикуются истории нижегородских семей. Авторы проекта взяли для примера семью, которые отметили свой золотой юбилей. Железовы ещё молоды. Такой юбилей они встретят через 15 лет. И как тут не вспомнить традиционное напутствие, которое всегда звучит на свадьбах: «Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой!» И – «горько!»

Светлана ИСАКОВА